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SESIÓN PLENARIA 
 

07. Pregunta N.º 1, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a acciones previstas para exigir el cumplimiento 
del compromiso de construcción del Tren de Alta Velocidad Madrid Santander, presentada por el Grupo 
Parlamentario Regionalista. [8L/5150-0001 

 

EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Pasamos al punto N.º 7 del Orden del Día. 
 
Sra. Secretaria. 
 
LA SRA. BEITIA VILA: Pregunta N.º 1, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a acciones previstas para 

exigir el cumplimiento del compromiso de construcción de tren de Alta Velocidad Madrid-Santander, presentada por el 
Grupo Parlamentario Regionalista. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez):... (Desconexión de micrófonos)... Tiene la palabra su Portavoz, D. 

Miguel Ángel Revilla 
 
EL SR. REVILLA ROIZ: Sí. 
 
Sr. Presidente, le revelo una obsesión de mi Grupo durante esta legislatura, que no es otra que la consecución del 

compromiso firmado por el Gobierno de España de la ejecución del AVE de Alta Velocidad: Madrid-Santander, por 
Palencia.  

 
Ésta va a ser una obsesión permanente, entre otras del Grupo Parlamentario Regionalista. En esta reivindicación y 

exigencia del cumplimiento, por parte del Gobierno de España, del compromiso firmado queremos saber si el Presidente 
del Gobierno de Cantabria va a estar en esa misma posición; si va a mantener la misma postura que mantuvo durante la 
anterior legislatura, acusando al Gobierno que yo presidía, y muy concretamente a mí, de la dejación de esta 
reivindicación. Y que aquí hoy, en el Pleno, nos diga si va a estar de nuestra parte con la misma exigencia y dureza que 
estaba antes, porque le he visto últimamente en este tema un poco blandito. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias Sr. Revilla.  
 
Tiene la palabra el Presidente del Gobierno. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Bien. Yo como la pregunta que me ha hecho es: qué 

acciones tiene previsto llevar a cabo para que se gire el cumplimiento del compromiso de la construcción del Tren de Alta 
Velocidad Santander en el mismo plazo de brevedad. Decirle que me comprometo formalmente, ante este Parlamento y 
ante todos los cántabros, a no hacer nada que se parezca a lo hecho por el Presidente del Gobierno anterior. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchísimas gracias Sr. Presidente. 
 
Tiene la palabra el Sr. D. Miguel Ángel Revilla. 
 
EL  SR. REVILLA ROIZ: Buenos pues sí que empezamos bien, vamos a ver si usted es capaz de descubrir en este 

Grupo Parlamentario a lo largo de cuatro años, una postura de lealtad absoluta en todo lo que sean reivindicaciones que 
beneficien a Cantabria, que lo vamos a mantener incluso con la actitud que hoy demuestra usted aquí. 

 
Estamos hablando de un tema concreto, mire el AVE se está ejecutando a Galicia, se está ejecutando en el País 

Vasco, se está ejecutando Asturias. La única Comunidad que ha conseguido un documento firmado el día 11 de agosto del 
2010 por el Gobierno de España y el Gobierno de Cantabria es esta Región, no vea doble sentido en la pregunta. Lo único 
que le pedimos es si usted se va a embarcar en esta reivindicación de nuestra mano, en la línea de lo que sostuvo el 
Partido Popular durante cuatro años. 

 
Aquí hay promesas del Presidente actual el Sr. Zapatero y del que a lo mejor, hipotéticamente puede ser  el próximo 

Presidente de España, Sr. Rajoy llevaremos el AVE a Cantabria, en la línea de reivindicar ya un incumplimiento flagrante 
del Gobierno de España que tenía que haber licitado la obra en el mes de marzo y no lo ha hecho, ¿usted va a estar en la 
línea del Partido Regionalista de exigir esta prioridad para Cantabria? es lo que le preguntamos. Y si aquí me dice usted 
que sí, pues de la mano, porque esto no concuerda con las cartas que luego usted manda pidiendo colaboración y que le 
apoyemos en todo lo que va a pedir. 

 
Si usted empieza aquí en el Pleno de hoy diciendo que va a hacer todo lo contrario a lo que el Presidente del 

Gobierno ha hecho hasta ahora, cuando la pregunta es muy concreta: ¿va usted a exigir con la misma contundencia que 
exigía antes que se cumpla ese documento del AVE, a este Gobierno y a lo mejor al que viene? 
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Yo le adelanto una cosa nosotros no vamos a cejar ni un día en esta exigencia, ni un día, aquí y en Madrid, en los 
dos sitios. Y nos gustaría saber que el Presidente del Gobierno actual que ha estado durante cuatro años siendo 
beligerante en este tema, ahora no diera marcha atrás posiblemente pensando que quizá -es una hipótesis- el próximo 
Presidente del Gobierno puede ser de su Partido y no le quieren exigir el cumplimiento de algo que ha formado el actual 
Gobierno y que hereda el que viene. Porque es un compromiso heredado del anterior Gobierno si es que hay otro 
Gobierno, eso es así y yo simplemente le quiero preguntar si se va a embarcar usted en esta reivindicación y exigencia 
con el Grupo Parlamentarios Regionalista, nada más no tiene otra intención. 

 
La contestación desde luego es lamentable, absolutamente lamentable porque crea en la buena voluntad de este 

Grupo en apoyarle en todo aquello que sea bueno para Cantabria, pero la actitud de decir que usted va a hacer todo lo 
contrario y no contestar diciendo vamos a estar en la primera línea como estuvimos reivindicándole a usted que lo exigiese 
ahora que el Presidente soy yo y desde luego tendrá la lealtad absoluta del Partido Regionalista. 

 
Si usted no lo hace ya nos encargaremos nosotros de hacerlo, que otras cosas hemos conseguido más 

complicadas sin el apoyo de ustedes. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias Sr. Diputado. 
 
Tiene la palabra el Sr. Presidente del Gobierno. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Sr. Revilla, ¿me va a decir usted que desde la oposición 

van a hacer radicalmente lo contrario de lo que han hecho durante ocho años desde el Gobierno? ¿y yo me lo tengo que 
creer y se lo tienen que creer los cántabros? A esos cántabros a los que usted quiere llevarles otra vez a comerse otro 
buey y celebrar la tomadura de pelo, a los que usted les sometió durante ocho años junto con Zapatero, abrazo tras 
abrazo, cada vez que usted iba a La Moncloa a decir como dijo usted el día 29 de junio de 2007: “Revilla necesitará 
grandes tijeras para inaugurar obras que cambiarán la historia de Cantabria gracias a Zapatero”. 

 
Que usted dijo que subrayó que su política de reivindicación ante el Estado sobre todo en materia de 

infraestructuras  que durante todo este tiempo condicionaron el desarrollo y condenaron a Cantabria al ostracismo, al 
aislamiento, que esta Legislatura va a tener el honor, dijo usted al inicio de la legislatura, de inaugurar grandes proyectos, 
unas obras, añadió, que cambiarán la historia de la Comunidad Autónoma. No me encuentra usted tomándoles el pelo a 
los cántabros, como lo hizo usted, se lo aseguro. 

 
Que usted dijo que iba a cortar en esta legislatura 2007-2011, las cintas con las grandes tijeras de -y se lo leo que 

son sus palabras- usted dijo que iba a cortar las cintas de la conclusión de la Autovía del Cantábrico a su paso por 
Cantabria; mire usted cómo está, gracias a usted y a Zapatero. También la ronda de la bahía de Santander, los tres tramos 
en obras, iba usted a cortar las cintas con esas grandes tijeras. También iba a cortar usted la cinta del distribuidor de la 
Marga. 

 
También iba a cortar usted la cinta de la autovía Aguilar Campoo-Burgos, también iba usted a cortar la cinta. Son 

palabras suyas del día 26, 29, perdón del 6 de 2007; palabras suyas. 
 
Y sino, haga otro ejercicio, reléase usted a usted mismo, aquí en este Parlamento que lo tiene a su disposición, en 

la memoria, en los Diarios de Sesiones, en todos los compromisos que adquirió en esta legislatura 2007-2011, en el 
discurso de investidura, que viene a decir lo mismo que aquí unos pocos meses después. 

 
Dijo usted también, que iba a iniciar las obras, a poner la primera piedra de la Autovía Dos Mares, proyecto del 

siglo. Dijo usted también, que iba a comenzar todas las obras en el tramo completo en esta legislatura de la Autovía 
Santander Torrelavega; de la ampliación de la plataforma y mejora de la seguridad vial del desfiladero de la Hermida. 
También ¡cómo no! el proyecto dela carretera Potes San Glorio. Se le olvidó, miré no lo menciona, el de la de los Tornos. 

 
Dijo también: “voy a necesitar una tijera grande, de enero a diciembre voy a estar inaugurándolo todo” También 

aludió al compromiso del Estado recogido en el acuerdo de la coalición PRC-PSOE para que Cantabria disponga de un 
Tren de Alta Velocidad y dijo del Presidente del Gobierno, José Luis Rodríguez Zapatero, que conoce y suscribe el 
acuerdo del Parlamento de Cantabria para que esta infraestructura esté terminada en 2012. 

 
¿Y hablamos de súper poderes? Pero como no era usted amigo de quedarse corto de la tomadura de pelo a los 

cántabros..., por eso le digo que yo no voy a hacer lo mismo que usted ni nada que se le parezca. 
 
Usted dijo aquello de los acuerdos con Zapatero sobre el Tren de Alta Velocidad, incluyen la ejecución de dos líneas 

de AVE, una con Bilbao y otra con Madrid a través de Valladolid, de esta forma Cantabria estará conectada con el País 
Vasco, Francia y el resto de Europa. Con la inauguración del AVE París Londres, Revilla precisó que Santander estará a 6 
horas y 10 minutos de la capital británica. 
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Como a usted no le gusta tomar el pelo a los cántabros, una vez al año, sino todos los días, terminó diciendo: 
“Europa va a terminar el tren en Santander” 

 
Mire, yo voy a seguir reivindicando con seriedad, con rigor, buscando el apoyo de su Grupo Parlamentario, del 

Grupo Parlamentario Socialista, de los Sindicatos, de las Cámaras de Comercio, de la Patronal, de la Universidad de 
Cantabria, como estoy haciendo estos días. Porque es que la formulación de su pregunta ya, compréndame, enoja, 
enoja... 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Termino en un segundo. 
 
Porque me dice usted a mí, eso de que todas las ciudades del norte van a disponer de ese medio de comunicación. 

Me lo dice usted que ha estado ocho años aguantando que le tomen el pelo y tomándole el pelo usted a los cántabros... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): ¿Pero cómo se atreve a decir esto? Usted a los 

cántabros, ahora ¿Pero cómo se atreve? 
 
Y que me diga usted a mí... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Que las deudas económicas han sido reiteradamente 

reconocidas por el Gobierno Central. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Se ha acabado el tiempo, por favor. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Un poco de seriedad no viene mal. Por favor, un poco de 

seriedad no viene mal. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Presidente. 
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